
Verbale di deliberazione della Giunta Comunale n. 2 del 09/01/2025

OGGETTO: COORDINAMENTO TRA LE NUOVE DISPOSIZIONI RELATIVE ALLA 
CELEBRAZIONE DEI MATRIMONI E LE NORME RELATIVE ALL'ACCESSO 
ALLO ZTL.
L’anno duemilaventicinque, il giorno nove del mese di gennaio alle ore 14:45 nella solita 
sala del Palazzo Municipale, osservate le modalità di legge, si è riunita la Giunta 
Comunale.

Risultano presenti alla trattazione dell’argomento in oggetto i Signori:

Nome Qualifica Presenza/Assenza
CEFFA ANDREA

SEGU' MARZIA

AVALLE BRUNELLA

GHIA RICCARDO

ALESSANDRINO NUNZIATA

SCARDILLO NICOLA

SEMPLICI DANIELE

SORESINA OMAR

Sindaco

Vice Sindaco

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assessore

Assente

Presente

Presente

Assente

Presente

Presente

Presente

Presente

Presenti n. 6 Assenti n. 2

Presiede la seduta, nella sua qualità di Vice Sindaco, la Sig.ra SEGU' MARZIA che 
dichiara aperta la trattazione dell'oggetto sotto indicato.

Partecipa il Vice Segretario Generale CALCATERRA GIUSEPPE.



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la Deliberazione di Giunta Comunale n. 317/2024, con la quale si definiscono i nuovi 
indirizzi in ordine alla celebrazione dei matrimoni e, per la motivazione di cui alla suddetta 
Deliberazione, si prevede l’accesso alla ZTL anche della vettura del celebrante;

Considerata l’esigenza di raccordare tali disposizioni con il vigente “Regolamento Zona a 
Traffico Limitato”, integrando in particolare l’articolo 6 comma 5, alla voce “DISPOSIZIONI 
PARTICOLARI” che fa esplicito riferimento alla celebrazione dei matrimoni;

Visto altresì l’articolo 9 “DISPOSIZIONI FINALI” del suddetto Regolamento che al punto 6) 
recita: “Le modifiche al presente regolamento, ad eccezione degli articoli 1, 2, 5, 5.1 e 7, 
potranno essere assunte dalla Giunta Comunale sentito il parere del Comitato di 
Controllo”;

Ritenuto pertanto di integrare l’articolo 6 comma 5 del “Regolamento Zona a Traffico 
Limitato”, con la seguente locuzione: “Il celebrante è autorizzato ad accedere alla ZTL con 
la propria vettura previa comunicazione della targa agli uffici comunali dedicati al rilascio 
dei permessi”;

Dato atto che ai sensi dell’articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, sono 
stati acquisiti ed allegati alla presente proposta di cui costituiscono parte integrante e 
sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile espressi favorevolmente 
dai Dirigenti Responsabili dei servizi interessati;

Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché le vigenti disposizioni di legge 
ad esso compatibili;

Dato atto che non sussistono, ai sensi di legge, obblighi di astensione né conflitti di 
interesse da parte di amministratori nell’adozione del presente atto deliberativo;

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 72 del 23/12/2024: “Bilancio di previsione 
2025 – 2027 - Approvazione”;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 4 del 11/01/2024: “Approvazione PEG 
Finanziario 2024-2026”;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 19 del 25/01/2024 avente ad oggetto: 
“Approvazione del Piano Integrato di Attività e Organizzazione (PIAO) 2024-2026”;

Con votazione unanime favorevole, espressa in forma palese



DELIBERA

- di richiamare le premesse quali parti integranti e sostanziali del presente 
dispositivo;

- richiamato il sopra citato articolo 9 punto 6, di integrare l’articolo 6 comma 5 del 
Regolamento Zona a Traffico Limitato”, alla voce “DISPOSIZIONI PARTICOLARI”, 
la cui stesura finale risulta essere la seguente: “In occasione di matrimoni in luoghi 
ubicati nella ZTL e in AP1 è ammesso il transito e la sosta per un massimo di 2 ore 
di 1 veicolo in ZTL, nelle aree adiacenti al luogo di celebrazione del matrimonio 
eccetto le AP. Il celebrante è autorizzato ad accedere alla ZTL con la propria vettura 
previa comunicazione della targa agli uffici comunali dedicati al rilascio dei 
permessi”;

- di dare atto che le funzioni di celebrante possono essere svolte non solo da 
consiglieri ed assessori, ma anche da privati cittadini che abbiano i requisiti previsti 
dalla normativa;

- di trasmettere il presente atto agli uffici comunali dedicati al rilascio dei permessi di 
accesso alla ZTL.



CITTÀ DI VIGEVANO
Provincia di Pavia

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 Decreto Legislativo n. 
82/2005 e successive modifiche ed integrazioni.

Il Vice Sindaco

 MARZIA SEGU'

Il Vice Segretario Generale

GIUSEPPE CALCATERRA 
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